
(Wie) verändern neue Technologien den 
Bereich der Entwicklungsdienstleistungen?   
REVONEER ist Ingenieurdienstleister und bietet Ent-
wicklungsdienstleistungen an. Mit dem Aufkommen 
von künstlicher Intelligenz (KI) stellt sich also die Fra-
ge: 
Was kann KI in unserem Bereich übernehmen 
und wie ändert sich unsere Arbeit dadurch? 
Die Entwicklungsbranche hat sich in den letzten Jah-
ren stark verändert, vor allem durch die Einführung 
neuer Technologien in verschiedensten Bereichen, 
sei es die Möglichkeit schneller Prototypen durch 
mittlerweile leistungsstarke 3D-Drucke oder nun 
auch das Aufkommen von KI wie ChatGPT. 

Besuchen Sie uns 
auf unserer Homepage! 

www.revoneer.com
REVONEER GmbH • Boschetsrieder Straße 69 • 81379 München 
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Die Möglichkeiten von KI sind aktuell ein heiß disku-
tiertes Thema, daher setzen auch wir uns damit seit 
einigen Wochen auseinander. 

Aber beleuchten wir zunächst, was sich in den letz-
ten Jahren im Bereich zukunftsweisender Techno-
logien so getan hat und welche Auswirkungen wir 
merken: 
Mit der wachsenden Komplexität von Projekten 
und Anforderungen liegt der Fokus immer mehr 
darauf, Lösungen zu finden, um den Prozess der 
Entwicklung zu vereinfachen und zu beschleuni-
gen. 



Cloud-Computing und Remote-Work begleiten uns täg-
lich und erleichtern uns unsere Arbeitsweise enorm.

Wir arbeiten online in Echtzeit gemeinsam an Dateien und 
können auch große CAD-Modelle schnell und einfach mit 
unseren Kund:innen teilen. In den letzten Jahren haben wir 
uns auch in Projekten vermehrt mit IoT und Smart Home 
auseinandergesetzt, da wir in diversen Entwicklungen im 
Smart-Home-Segment tätig waren und auch noch sind - 
Technologien, die vor einigen Jahren noch visionär waren 
und mittlerweile zum Standard gehören.  

Und nicht zuletzt beschäftigt uns künstliche Intelligenz (KI) 
immer mehr. KI hat die Art und Weise verändert, wie wir 
Entwicklungsprojekte angehen. Es gibt jetzt Tools, die es uns 
ermöglichen, riesige Datenmengen zu analysieren und fun-
dierte Entscheidungen in kürzester Zeit zu treffen. 

KI-basierte Entwicklungstools wie automatisierte Code-
generatoren, AI-basierte Softwaretests und intelligen-
tes Bug-Tracking haben die Art und Weise, wie wir Soft-
ware entwickeln, revolutioniert. Diese Tools reduzieren 
nicht nur den manuellen Aufwand, sondern führen auch zu 
besseren und effizienteren Ergebnissen. Nun kommt für uns 
KI nicht nur in der Datenauswertung ins Gespräch, sondern 
es existieren immens viele Möglichkeiten zur Anwendung 
durch das Aufkommen von Tools wie ChatGPT.  

Die Entwicklungsdienstleistung ist eine sich ständig verän-
dernde Branche, die von immer neuen Technologien beein-
flusst wird. Diese helfen uns, effizienter zu arbeiten. Solche 
Tools werden aber (zumindest in näherer Zukunft) nicht 
die Arbeit ersetzen, die wir als Entwicklungsdienstleis-
ter liefern: Konzepte generieren und technisch-wirt-
schaftlich bewerten, technische Lösungen entwickeln, 
Systeme umfassend evaluieren, Lieferantenkommuni-
kation und vieles mehr. 

Aber wieso? Weil wir als Menschen sehr komplexe Entschei-
dungen treffen und Kreativität bei der Entwicklung einflie-
ßen lassen wie z. B. beim Design unserer 3D-Modelle. Mit 
Erfahrung, Expertise und Kreativität können wir KI unterstüt-
zend absolut sinnvoll einsetzen, unsere Arbeit im Gesam-
ten sowie unsere Serviceorientierung und den persön-
lichen Kontakt kann keine KI ersetzen. Wir nutzen all die 
neuen Technologien effizient für unsere Arbeit, um unseren 
Kund:innen damit das bestmögliche Ergebnis zu liefern und 
sind gespannt, welche Neuerungen uns die nächsten Jahre 
noch begegnen werden.  

Wo findet z. B. ChatGPT bereits Anwendung bei uns? 
Wir nutzen das Tool aktuell testweise zum Generieren von 
Marketing-Material, um uns Anregungen zu holen und da-
mit Zeit zu sparen. Auch in weiteren Bereichen unseres Un-
ternehmens sind aktuell Pilot-Projekte dazu geplant und im 
Anlauf.  

In welchen Bereichen nutzen Sie 
bereits KI?

Sie wollen sich dazu mit mir aus-
tauschen oder Sie haben Interesse 
an einer konkreten Auskunft über 
unsere Leistungen? 

Dann reicht eine Direct Message 
hier oder Sie fragen über die Kon-
taktdaten auf unserer Website an. 

www.revoneer.com

https://www.revoneer.com/de/cms/contact

